РЕШЕНИЕ 

  город Липецк

Резолютивная часть решения оглашена «19» марта 2013 года                                                                                             

В полном объеме решение изготовлено «22» марта 2013 года

Комиссия Липецкого УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

Председатель Комиссии

          Сешенов А.А. руководитель управления

Члены Комиссии:

Жданов Г.И. заместитель руководителя - начальник отдела естественных монополий, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Липецкого УФАС России,

Шипулина Ю.А. специалист-эксперт отдела естественных монополий, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Липецкого УФАС России,

в присутствии: 

от заявителя - ОАО «МРСК Центра» в лице филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго»: <…>.

от ООО «Городская энергосбытовая компания»: <…>
рассмотрев дело № 15 по признакам нарушения ООО «Городская энергосбытовая компания» (ООО «ГЭСК»)  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», 

УСТАНОВИЛА:

В адрес Липецкого УФАС России поступило заявление филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго», согласно которому ООО «Городская энергосбытовая компания»(ООО «ГЭСК») уклоняется от представления информации о потребителях, с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения, по письменному запросу филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго».

С целью объективного и всестороннего рассмотрения данного заявления Липецким УФАС России была получена необходимая информация и документы, в результате анализа которых установлено следующее. 

Филиалом ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» в адрес ООО «ГЭСК» был направлен письменный запрос №ЛП/15/328 от 29.01.2013 г. с просьбой предоставить указанную информацию. ООО «ГЭСК» не представило ответа на запрашиваемую информацию. В своих пояснениях ООО «ГЭСК» ссылается на ч.1 ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006г. №59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.  

 Согласно ч. 1статьи 1 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  настоящим Федеральным законом регулируются правоотношения, связанные с реализацией гражданином Российской Федерации (далее также - гражданин) закрепленного за ним Конституцией Российской Федерации права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, а также устанавливается порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами.

Таким образом, Федеральный закон от 02.05.2006г. №59 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» на отношения между филиалом ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» и ООО «ГЭСК» не распространяется.

Из письма ООО «ГЭСК» от 25.02.2013г. №2016 следует, что между филиалом ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» и ООО «ГЭСК» действует договор оказания услуг по передаче электрической энергии от 25.01.2008 г. №11. Приложением №16 к указанному договору является трехстороннее соглашение о взаимодействии сторон по передаче электрической энергии между филиалом ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго», ОАО «Липецкая городская энергетическая компания» (далее ОАО «ЛГЭК») и ООО «ГЭСК». В соответствии с п.6 Регламента взаимодействия между ОАО «ЛГЭК» и ООО «ГЭСК» при заключении договоров энергоснабжения (купли-продажи электрической энергии) по объектам, подключенным к сетям ОАО «ЛГЭК» (Приложение №4 к дополнительному соглашению №1 от 01.01.2010г. к соглашению о взаимодействии сторон по передаче электрической энергии между ООО «ЛГЭК» и ООО «ГЭСК» от 25.01.2008г.) после оформления договора ООО «ГЭСК» направляет в адрес Комплекса электроснабжения ОАО «ЛГЭК» уведомление о подаче напряжения (по форме №2 к настоящему соглашению), распоряжение о принятии приборов учета электроэнергии к расчетам, технические условия с отметками о выполнении (копия), однолинейную схему с согласованными приборами учета (копия), оформленные и согласованные приложения№1,2 к договору энергоснабжения, перечень лиц, ответственных за снятие показаний и подписание актов освидетельствования приборов учета электрической энергии, а также лиц, имеющих право получать уведомления, сообщения, с указанием контактных телефонов. 

В соглашении не предусмотрена обязанность ООО «ГЭСК» предоставлять информацию в ОАО «ЛГЭК» о потребителях,  с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения в соответствии с пунктом 125 Основных положений.


В соответствии с п. 125 Основных положений функционирования розничных рынков электроэнергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ №442 от 04.05.2012 г. (далее — Основные положения) гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация) предоставляет сетевой организации информацию о потребителях, с которыми за период, истекший с даты последней передачи информации, заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)) в целях ее использования при выявлении фактов осуществления потребителями бездоговорного потребления электрической энергии.

Такая информация должна содержать наименование и адрес места нахождения энергопринимающих устройств указанных потребителей, дату, начиная с которой с ними заключен или расторгнут договор, а также дату, с которой начинается или прекращается снабжение их электрической энергией по таким договорам, а для энергосбытовой (энергоснабжающей) организации - также соответствующую требованиям пункта 56 настоящего документа информацию о дате и времени возникновения и прекращения у нее права распоряжения электрической энергией, поставляемой в точках поставки по договору, обеспечивающему продажу электрической энергии (мощности), на весь или часть объема электрической энергии (мощности), подлежащего в соответствии с пунктом 55 настоящего документа продаже потребителю (покупателю) по такому договору.

Указанная информация предоставляется в электронном виде ежеквартально, не позднее последнего числа месяца, следующего за очередным кварталом, а в письменном виде - 1 раз в год. Передаваемая информация должна быть защищена от изменения, заверена подписью уполномоченного лица и печатью гарантирующего поставщика (энергосбытовой, энергоснабжающей организации).

Доказательств предоставления информации в соответствии с требованиями  п.125 Основных положений в Липецкое УФАС России со стороны ООО «ГЭСК» не представило.               


ООО «ГЭСК» включено в Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов, приказом Липецкого управления ФАС России № 18 от 09.03.2007г. в сфере услуг поставки электрической энергии с долей более 65% в географических границах г. Липецка, в связи, с чем занимает доминирующее положение на товарном рынке.

В силу части 1 статьи 10 Федерального закона № 135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции) не допускаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.

На заседании Комиссии Липецкого УФАС России представители ОАО «МРСК Центра» в лице филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» пояснили, что документы, подтверждающие направление информации о потребителях, с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения в адрес филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» в соответствии с п. 125 Основных положений на момент рассмотрения антимонопольного дела ООО «ГЭСК» в адрес филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» не представлены. 

Представитель ООО «ГЭСК» <…> присутствовала на заседании комиссии с доверенностью от 01.02.2012 г. №33, которая в ходе детального ее изучения на момент рассмотрения была не действующая.

Таким образом, ООО «ГЭСК» нарушило императивную норму, обязательную для исполнения п.125 Основных положений а также проигнорировало просьбу филиалом ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» о предоставлении  информацию о потребителях,  с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения.

В своих письменных пояснениях, представленных в адрес Липецкого УФАС России в обоснование своей позиции ООО «ГЭСК» признает невыполнение обязательств и обязуется исполнить в срок до 05.03.2012г. Однако по состоянию на 19.03.2013г. комиссия не подтвердила факт направления информации о потребителях, с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения в адрес филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» в соответствии с п. 125 Основных положений.

На основании изложенного в действиях ООО «Городская энергосбытовая компания» усматривается нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в злоупотреблении доминирующим положением и ущемлении интересов других лиц путём непредоставления информации о потребителях, с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения в адрес филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» в соответствии с п. 125 Основных положений функционирования розничных рынков электроэнергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ №442 от 04.05.2012г. 

Заявитель филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» пояснил, что указанные действия могут привести к ухудшению экономического состояния филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго», необоснованному росту объема потерь в электрических сетях (тем самым увеличивая величину объема, покупаемого филиалом ОАО «МРСК Центра» у ООО «ГЭСК»), а также к снижению сознательности и добросовестности потребителей электрической энергии, а, в конечном счете, создать предпосылки для возникновения аварийных ситуаций на электросетевом хозяйстве региона.

Руководствуясь статьёй 23, частью 1 статьи 39, частями 1-3 статьи 41, частью 1 статьи 48, частью 1 статьи 49 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», 

РЕШИЛА:

 
1.Признать наличие нарушения антимонопольного законодательства части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в действиях ООО «ГЭСК», выразившегося  в злоупотреблении доминирующим положением и ущемлении интересов других лиц путём не предоставления информации о потребителях, с которыми заключены или расторгнуты договоры энергоснабжения в адрес филиала ОАО «МРСК Центра» - «Липецкэнерго» в соответствии с п. 125 Основных положений функционирования розничных рынков электроэнергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ №442 от 04.05.2012 г.

 2.Выдать ООО «ГЭСК» предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.

Председатель Комиссии                                                                         Сешенов АА. 

Члены Комиссии                                                                                      Жданов Г.И. 

                                                                                                             Шипулина Ю.А.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в установленном законом порядке.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного решения антимонопольного органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить решение антимонопольного органа. 

